

[首页](#) | [所况介绍](#) | [机构设置](#) | [研究队伍](#) | [科学研究](#) | [合作交流](#) | [研究生教育](#) | [党群园地](#) | [科学传播](#) | [科技平台](#) | [学术期刊](#) | [图书馆](#) | [信息公开](#)您现在的位置: [首页](#) > [新闻动态](#) > [科研动态](#)

【西藏日报】西藏“饲草产业重大科技专项”获关键性突破

2015-08-25 | 【大 中 小】 【打印】 【关闭】

来源: 西藏日报 作者: 廖云路 发布时间: 2015-8-23

在气候寒冷、土壤贫瘠的世界屋脊,经过草种引种、选育后,也能长出优质牧草。这一切正是得益于由自治区科技厅组织、中科院地理科学与资源研究所等单位共同推动的西藏“饲草产业重大科技专项”取得的关键性突破。

据悉,“饲草产业重大科技专项”实施5年来,已累计投入资金2677万元,实施区域涉及12个县。项目首席专家余成群介绍,2014年起,我区从内地及海外引进黑麦5种、小黑麦21种,其中绿麦草在拉萨、那曲和山南地区的4个地点进行了引种试验。今年入夏以来,4个研究地点的绿麦草长势喜人,预计亩产鲜草3000公斤、干草500公斤,经过品种推广完全可以实现种子自给。

“饲草产业重大科技专项”下的“巴青垂穗披碱草驯化选育”子项目也于近日完成了相关田间试验。从那曲地区巴青县选育的巴青垂穗披碱草经过品种对比和良种扩繁试验后,显示出抗寒性强、产量高、幼苗耐低温、营养价值高、适口性好等特点,适合在我区海拔较高、土壤要求不高的地区生长,并且有望申报国家牧草新品种。

余成群说,此次绿麦草、巴青垂穗披碱草等优质牧草的引种、选育成功,将进一步破解长期制约宜草荒地建植适度高产人工饲草基地的关键瓶颈问题,对西藏高原畜牧业可持续发展、农牧民持续增收,以及实现畜牧业和生态安全协同可持续发展有重要意义。



Copyright 2005-2018 中国科学院地理科学与资源研究所 版权所有 备案序号:京ICP备05002838号 文保网安备
案号:1101080067
地址:北京市朝阳区大屯路甲11号 邮编:100101 Email:weboffice@igsnr.ac.cn

